

# 庆祝中华人民共和国成立六十四周年

习近平 张德江 俞正声 刘云山 王岐山 张高丽等出席

李克强发表讲话



9月30日,国务院在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立64周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

新华社记者 翁奇

新华社北京9月30日电 (记者杨维汉 郝亚琳)国务院30日晚在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立六十周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与1100多位中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,宾朋云集,洋溢着喜庆祥和的气氛。主席台上方国徽高悬,在红旗映衬下熠熠生辉,庄严夺目。

18时许,伴随着欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会在雄壮的国歌声中开始。国务院总理李克强发表讲话。他代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化建设事业的国际友人表示衷心感谢。

李克强说,新中国成立特别是改革开放以来,中国共产党领导全国各族人民团结奋斗,沿着中国特色社会主义道路开拓前进,取得了举世瞩目的巨大成就,为全面建成小康社会打下了坚实基础。

李克强表示,今年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,面对国内外复杂形势,党中央、国务院作出科学判断和决策,坚持稳中求进、稳中有为,以转变政府职能为突破口深化改革,正确处理政府和市场、社会的关系,努力释放改革红利,激发市场活力、发展内生动力和社会创造力,统筹稳增长、调结构、促改革,实施一系列既利当前、更惠长远的政策措施。我们保持定力,稳定宏观政策,创新调节方式,有效引导市场预期。经过各方努力,当前中国经济出现稳中向好趋势。我们有信心有条件有能力实现今年经济社会发展主要预期目标。

李克强指出,我国正处于经济转型升级的关键期,还面临很多困难和挑战,实现现代化还有很长的路要走。人民的智慧、奉献和创造,是我们伟大祖国发展进步的根本力量。实现更加美好的生活,需要全国各族人民共同顽强奋斗。我们将敢于担当,攻坚克难,全面深化和加快改革,促进经济长期持续健康发展和社会不断进步。我们要继续加快转变经济发展方式,加大经济结构调整力度,努力打造中国经济升级版;坚持把就业作为民生之本,大力发展教育、医疗卫生、文化等各项社会事业,让发展成果更多更好惠及全体人民;建设廉洁政府、法治政府,让全体社会成员都能在公平的机会、公平的规则面前,通过自身努力获得应有的成功。

李克强说,我们将坚持“一国两制”方针不动摇,严格按照基本法办事,保持香港、澳门长期繁荣稳定,持续推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,共同谱写中华民族繁荣发展的新篇章。

李克强说,我们将始终不渝走和平发展道路,在国际合作中坚持互利共赢,愿与世界各国分享发展机遇、共同应对挑战,维护世界和平与地区稳定,携手共创人类更加美好的明天。

(下转第2版)

## 在庆祝中华人民共和国成立六十四周年招待会上的讲话

国务院总理 李克强

(2013年9月30日)



9月30日,国务院在北京人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立64周年。国务院总理李克强发表讲话。

新华社记者 马占成 摄

### 敬告读者

2013年国庆节期间,本报出版情况如下:

10月1日(星期二)、10月2日(星期三),每天出4个版;10月3日、4日、5日、6日、7日休刊。

祝广大读者节日愉快!

工人日报社

各位来宾、各位朋友、同志们:  
今天,我们隆重庆祝中华人民共和国成立六十四周年。我代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日的祝贺!向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切的问候!向关心支持中国现代化建设事业的国际友人表示衷心的感谢!

新中国成立特别是改革开放以来,中国共产党领导全国各族人民团结奋斗,沿着中国特色社会主义道路开拓前进,取得了举世瞩目的巨大成就,为全面建成小康社会打下了坚实基础。

今年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,面对国内外复杂形势,党中央、国务院作出科学判断和决策,坚持稳中求进、稳中有为。我们以转变政府职能为突破口深化改革,正确处理政府和市场、社会的关系,努力释放改革红利,激发市场活力、发展内生动力和社会创造力,统筹稳增长、调结构、促改革,实施一系列既利当前、更惠长远的政策措施。面对经济下行压力加大的情况,我们保持定力,稳定宏观政策,创新调节方式,压缩行政开支,坚持不扩大赤字,既不放松也不收紧银根,有效引导市场预期。我们精准发力,巩固农业基础,加强中西部和社会事业等薄弱环节建设,发展养老、健康等服

务业,培育新的消费热点,结构调整迈出新步伐。我们深处着力,适时有序推出财税、金融、投融资等改革措施,积极推动贸易投资便利化,促进与各国的互利合作,改革开放获得新进展。我们有序有力,科学应对芦山地震等重大自然灾害和禽流感等突发公共卫生事件,围绕群众关切,促进就业创业,加大食品安全监管和大气污染等治理,保障和改善民生取得新成效。经过各方努力,当前中国经济出现稳中向好走势。我们有信心有能力实现今年经济社会发展主要预期目标。

我国正处于经济转型升级的关键期,还面临很多困难和挑战,实现现代化还有很长的路要走。人民的智慧、奉献和创造,是我们伟大祖国发展进步的根本力量。实现更加美好的生活,需要全国各族人民共同顽强奋斗。我们将敢于担当,攻坚克难,全面深化和加快改革,促进经济长期持续健康发展和社会不断进步。

发展是首要任务,我们要继续加快转变经济发展方式,加大经济结构调整力度,着力扩大内需,推动工业化、信息化、新型城镇化、农业现代化融合发展,推进东中西部地区协调发展,注重创新驱动,促进提质增效,努力打造中国经济升级版。

(下转第2版)

中国工会藉由多种平台,不仅打开了展示中国改革开放成就和发展理念,展现工会构建和谐劳动关系工作的重要窗口,而且实现了广泛的人文交流,并努力维护海外职工合法权益——

## 国际工运舞台上的“中国好声音”

本报讯 (记者郑菊)2011年6月6日,一个值得中国工会铭记的日子:中国工会代表、中华全国总工会书记处书记江广平在第100届国际劳工大会上当选国际劳工组织理事会工

人理事。这是中国工会自1983年恢复在国际劳工组织活动以来首次成功当选正理事,不仅意味着中国工会在国际工运领域拥有了更大的舞台和更多的发言权,也印证了这些年全国工会广泛开展与各国、地区工会和国际工会组织交流交往合作,积极参与国际劳工事务取得积极成果。

进入新世纪新阶段,国际形势发生了深刻复杂的变化,但“和平、发展、工人权益”仍是各国工会面临的共同课题,尤其需要工会组织加强合作,实现共赢。基于这样的理念,中华全国总工会在2004年倡导举办了“经济全球化与工会”国际论坛,迄今已连续成功举办9届。论坛从最初不到10位工会领导人参加,到最多时吸引近90个国家和地区、140多个工会组织的数百位工会领导人出席。围绕不同议题充分交流、平等对话,分享经验,每一次论坛对与会工会领导人来说都是一次“头脑风暴”。论坛也愈发成为展示中国改革开放成就的重要窗口,宣传中国特色社会主义工会发展道路、扩大中国工会国际影响的重要平台。中国工会维护职工合法权益、构建和谐劳动关系的探索甚至被许多国家工会运动

广为借鉴。

国际社会风云际会,变化无常。10年来,按照国家总体外交的要求,中国工会无论在加强与发展中国家交往,还是推动形成公正合理的国际工会运动新秩序中,都取得了积极效果。如先后举办中国与东盟国家工会、非

洲英语法语葡萄牙国家工会、阿拉伯国家工会、南太平洋国家工会、拉美国家工会领导人研讨会、培训班等30多期,吸引600多人次参加,拥有了大批“国际友好”。同时,中国工会与西方工会也建立了新的交往关系,通过确立中国工会与国际工联对话和高层互访机制,不断改善和加强与各大国工会的交流合作,参加美国劳联-产联全国代表大会,与德国、俄罗斯、英国、日本等国总工会开展了深入交往,与金砖国家工会建立了合作机制,增进了中国工会与各国工会的相互沟通与了解,推动实现互利共赢。

伴随我国“走出去”战略步伐的加快,如何更有效服务职工、维护职工合法权益也成为中国工会对外交流合作的重要议题之一,努力探索维护海外务工人员权益的新方法。(下转第2版)

# 为现代中国凝聚梦想力量

——热烈庆祝中华人民共和国成立64周年

### 人民日报社论

金色的阳光洒在中国大地。带着沉甸甸的收获,共和国迎来64岁华诞。在这举国欢庆的日子里,我们分享作为一个中国人的光荣与梦想,感怀对于伟大祖国的责任与使命。

刚刚过去的一年,在共和国编年史上写下新的一页。党的十八大胜利召开,新一届中央领导集体接过历史接力棒,开启复

兴之路的新征程。今天的中国,经济继续保持发展活力,重要领域改革有了新进展,政风民风呈现新气象,从“神十”飞天到“蛟龙”探海,从就业机会的增加到社会保障的完善,国家发展的每一步进步,个人幸福的每一点积累,都激发出实现梦想的信心与力量。

“我们将现在这样一个经济上文化上落后的国家,建设成为一个工业化的具有高度现代文化程度的伟大的国家。”此时此刻,共和国缔造者们的宏伟理想,激荡在人们心头;

核心就是实现国家现代化。

六十四载风兼雨,百年复兴路犹长。把中国放到现代化的坐标系中来观照,我们已经抵达了几代人梦寐以求的发展境界,又面临着“百尺竿头更进一步”的机遇挑战。正如习近平总书记指出的,“建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。”(下转第2版)

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 (13)